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4 

 

 الشغل المبذول عند تحريك جسم بسرعة منتظمة يساوي صفرا  -6
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 اح ذات ذراع قصير .يصعب فك صامولة باستخدام مفت -26
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 عند ركل كرة بقوة لا  تمر بمركز ثقلها فأنها تدور . -33
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 لا يتزن جسم قابل للدوران حول محور تحت تأثير قوتيين متوازيتين و متضادتين في الاتجاه . -34

 

 

 عندما نريد فتح صنبور نؤثر عليه باصبعينا فيدور الصنبور ولا يتزن رغم تساوي القوتين. -35

 

 

 عندما تقود دراجتك فأنك تؤثر بيديك الاثنين علي المقود . -36
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 يسهل استخدام عصا البيسبول القصيرة عن العصا الطويلة . -40

 

 

 البندول القصير يتحرك الي الامام و الخلف اكثر من تحرك البندول الطويل . -41

 

 

 الكلب ذو القوائم القصيرة يتحرك بسرعة أكبر من الغزال ذو القوائم الكبيرة . -42

 

 

 يسهل عليك الجري و تحريك قدميك الي الامام عند ثنيهما . -43

 

 

 يمسك البهلوان عصا طويلة في يديه وهو يتحرك . -44
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 يسهل أرجحة القلم عن أرجحة ساق من الحديد لها نفس الطول . -46

 

 

 أختلاف القصور الذاتي الدوراني لكرة مصمتة عن كرة مجوفة تسقط من منحدر . -47

 

 

 يختلف مقدار القصور الذاتي الدوراني لحلقة عن قرص . -48
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 لا يمكن  لاطار السيارة ان يدير نفسه او يوقف نفسه عن الدوران . -52
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 ه  .اذا تركت كرة من المطاط تسقط سقوطا حرا علي أرض الغرفة فأنها لا ترتد الي المستوي الذي سقطت من -67
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 ماذا يحدث في الحالات التالية :

 لمقدار الشغل اذا تحرك الجسم من نقطة الي نقطة أخري علي المستوي الرأسي نفسه . -1

 

 

 لمقدار الشغل بزيادة الزاوية بين القوة و الازاحة -2

 

 للطاقة الحركية عند زيادة سرعة الجسم للضعف . -3

 

 

 للطاقة الكامنة التثاقلية اذا ارتفع الجسم عن المستوي المرجعي . - 4

 

 

 الكامنة التثاقلية اذا انخفض الجسم عن المستوي المرجعي .للطاقة  -5

 

 

 للطاقة الداخلية للنظام ) الطاقة الميكانيكة الميكروسكوبية ( عندما ترتفع درجة حرارة الجسم . -6

 

 

 . طاقة حركة المظلي عندما يسقط من ارتفاع عالي  -7

 

 

 طاقة وضع المظلي عندما يسقط من ارتفاع عالي . -8

 

 

 عند لف الزنبرك في سيارة الأطفال الموضحة في الشكل . -9

 

 

 

 عند ارجحة القلم من المنتصف . ) مع التفسير (-10

 

 

 عند ارجحة القلم من الطرف . ) مع التفسير ( -11

 

 

 يمسك البهلوان عصا طويلة وهو يتحرك . عندما -12

 

 

 اذا حاولنا ايقاف سيارتين لهما نفس الكتلة لكن احدهما سريعة والاخري بطيئة .) مع التفسير ( -13

 

 

 لة والاخري فارغة .) مع التفسير اذا حاولنا ايقاف شاحنتين لهما نفس السرعة لكن احدهما محم -14

 

 

 لكمية الحركة عند زيادة سرعة الجسم للضعف . -15
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 الجليد  الارض بقدميه للخلف . عندما يدفع المتزحلق علي -16

 

 

 عندما ينفث الصاروخ الغازات لأسفل . -17

 

 

 عند سقوط كرة من الصلصال علي سطح املس . -18

 

 

 عند ركل كرة بقوة تمر بمركز ثقلها . -19

 

 

 عند ركل كرة بقوة لا تكر بمركز ثقلها . -20

 

 

 

 مقدار و متعاكستين اتجاه وليس لهما خط عمل واحد . عند التأثير علي جسم قابل للدوران بقوتين متساويتين -21

 

 

 عند التأثير علي الجسم بازدواجين متساوين في المقدار  و متعاكسين في الاتجاه . -22

 

 

 

 ساكنة قبل التصادم ماذا يحدث في الحالات التالية : 2mو كانت الكتلة   m 1m ,2 اذا تصادم جسمان  -23

 .  2mأكبر من الكتلة  1mاذا كانت الكتلة  -1

 

 

 .  2mأصغر من الكتلة  1mاذا كانت الكتلة  -2

 

 

 .  m 1m =2 اذا كانت  -3

 

 

 

 قارن بين كلا مما يلي  :
 

 قوة متغيرة منتظمةقوة  وجه المقارنة

 

 تعريف

 

 

 
 

   مثال

 شغل معيق ) مقاوم ( شغل مساعد وجه المقارنة

   سرعة الجسم

   أشارة الشغل
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 وجه المقارنة
طاقة الوضع التثاقلية لجسم عند 

 مستوي معين
 طاقة الحركة لجسم

   التعريف

   الصيغة الرياضية

 ارتفاع للبندولاقصي  موضع الاتزان لبندول وجه المقارنة

  طاقة الحركة

 
 

   طاقة الوضع

 جسم يتحرك من أسفل لأعلي جسم يتحرك من أعلي لأسفل وجه المقارنة

   طاقة الحركة

   طاقة الوضع

   أشارة الشغل

   نوع الشغل

 في وجود أحتكاك بأهمال الأحتكاك وجه المقارنة

   الطاقة الميكانيكية

 جسم يتحرك بسرعة متغيرة جسم يتحرك بسرعة منتظمة وجه المقارنة

   كمية الحركة

   الدفع

 قيمة شغل سالبة قيمة شغل صفر قيمة شغل موجبة المقارنةوجه 

مقدار الزاوية بين القوة 

 والازاحة
   

 الصدم اللامرن  كليا   الصدم المرن كليا   وجه المقارنة

   حالة الجسميين

   حفظ كمية الحركة

   حفظ طاقة الحركة

   مثال
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 عزم الازدواج عزم القوة وجه المقارنة

   تعريف

   ذراع العزم

 العزم السالب العزم الموجب وجه المقارنة

   اتجاه الحركة

 عزم القوة الشغل وجه المقارنة

   الكميةنوع 

   وحدة القياس

 البندول الطويل البندول القصير وجه المقارنة

   القصور الذاتي الدوراني

   الميل للتأرجح

 مضرب طويل مضرب قصير وجه المقارنة

   القصور الذاتي الدوراني

   الميل للبقاء متحرك

   سرعته القدرة علي تغير

 بندول به كتلة كبيرة بندول به كتلة صغيرة وجه المقارنة

   القصور الذاتي الدوراني

 استنتج قانون لحساب كلا من  :

 

  العلاقة بين الشغل وطاقة الحركة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ K.E = W 

 

في الأنظمة المعزولة يكون التغير في الطاقة الكامنة 

 مساوي معكوس التغير في الطاقة الحركية .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Δ K.E = Δ P.E 
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طاقة الوضع التثاقلية في حركة البندول تعطي بالعلاقة 

   التالية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

) mcos θ –= mgL ( 1  gP.E 

 

 ايجاد صيغة جديدة لقانون نيوتن الثاني:

 

 
 

Σ F = 
𝜟𝑷 ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

𝜟𝒕
= 

𝒅 𝑷⃗⃗ 

𝒅 𝒕
 

 

 الشغل الناتج عن قوة منتظمة علي مسار منحني :

 

 

 

 

 

) bh –a w = m g ( h 

اثبت رياضيا أن عزم الازدواج يساوي حاصل ضرب 

 أحدي القوتين بالمسافة العمودية بينهم :

 

 
 

 

 

 

 
 

         C = F d 

 

 القانون الثاني لنيوتن في الحركة الدورانية .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

τ = I 𝜽′′ 

 الشغل الناتج عن عزم قوة منتظمة .

 

 

 

 

 

 

 

W = τ θ 

 

 الطاقة الحركية في الحركة الدورانية .

 

 

 

 

 

 

 

K.E = 
𝟏

𝟐
 𝑰 𝝎𝟐 

 

 القدرة في الحركة الدورانية .

 

 

 

 

 

p = τ ω 
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 أهم القوانين :
 

W = 𝑭⃗⃗  . 𝒅⃗⃗  
W = F d cos 

 الشغل

W = m g h الشغل علي مستوي رأسي 

W = m g h 

h = d sin 

 الشغل علي المستوي

 المائل

F = K x قانون هوك 

2K x 
𝟏

𝟐
 W =  الشغل المبذول في نابض 

W = m g الوزن 

K.E = 
𝟏

𝟐
  m v2 الطاقة الحركية لجسم 

W = Δ K.E العلاقة بين الشغل و طاقة الحركة 

P.E = m g h طاقة الوضع التثاقلية 

W = - Δ P.E العلافة بين الشغل و الطاقة الكامنة التثاقلية 

M.E = K.E + P.E 

M.E = 
𝟏

𝟐
  m v2 + m g h 

 الطاقة الميكانيكة

 ) عند أي موضع (

M.E = P.E  = m g h عند اقصي ارتفاع 

M.E = K.E = 
𝟏

𝟐
  m v2 عند المستوي المرجعي 

P.Ee =  
𝟏

𝟐
  k  Δx2 ) الطاقة الكامنة المرنة ) في الزنبرك 

 

M.E = P.E  = mgL ( 1 – cos θm ) 

 

 حركة البندول

 ) عند أقصي ارتفاع (

 

M.E = K.E = 
𝟏

𝟐
  m v2 

 

 حركة البندول

 ) عند نقطة الاتزان (

M.E = K.E + P.E 

M.E = 
𝟏

𝟐
  m v2 + mgL ( 1 – cos θm ) 

 حركة البندول

 ) عند أي موضع (

fW -ΔM.E =  

ΔM.E = - f x d 

 عدم حفظ الطاقة

 ) المستوي الخشن (

𝝉⃗ =  𝐅   𝒅⃗⃗  𝐬𝐢𝐧𝜽 عزم القوة 

c.w= Σ τ a.c.wΣ τ قانون الاتزان الدوراني 

C = F  d عزم الازدواج 

2+ md 0I = I قانون المحور الموازي 
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2= mr 2I = md القصور الذاتي الدوراني لجسيم 

S = θ r  الزاويةالازاحة 

                          𝑽 =  
𝐒

𝐭
 السرعة الخطية 

𝝎 = 
𝛉

𝐭
=  

𝟐𝝅

𝑻
= 𝟐𝝅 𝒇 السرعة الزاوية 

θ =  N 2π الازاحة الزاوية 

𝜽′′ = 
𝒂

𝒓
 العجلة الزاوية 

ω = 𝝎𝟎 + 𝜽′′𝒕 
 = 𝝎𝟎𝒕 +

𝟏

𝟐
 𝜽′′𝒕𝟐 

𝝎𝟎
𝟐 + 𝟐 𝜽′′𝜽=  2ω 

 

 بانتظامقوانين الحركة الدورانية المعجلة 

τ = I  𝜽′′ القانون الثاني لنيوتين 

W = τ θ الشغل في الحركة الدورانية 

K.E = 
𝟏

𝟐
 𝑰 𝝎𝟐 طاقة الحركة الدورانية 

p = τ ω القدرة في الحركة الدورانية 

𝑷⃗⃗ = 𝒎 𝑽⃗⃗  كمية الحركة الخطية 

𝐈 =  𝐅 ⃗⃗⃗  Δt الدفع 

𝐈 = 𝐅 ⃗⃗⃗  𝚫𝐭 =  𝚫𝐏 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝒎 𝜟𝑽  الحركةالعلاقة بين الدفع و كمية 

𝚫𝐏 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝒎 (v1 + v2 ) عند ارتداد جسم بعد اصطدامه 

- m2 𝒗⃗⃗ 𝟐
′ = m1𝒗⃗⃗ 𝟏

′  قانون حفظ كمية الحركة 

𝒗⃗⃗ 𝟏 
′ = 

𝟐 𝒎𝟐 𝒗⃗⃗ 𝟐 + ( 𝒎𝟏 − 𝒎𝟐 )𝒗⃗⃗ 𝟏
( 𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 )

 

𝒗⃗⃗ 𝟐 
′ = 

𝟐 𝒎𝟏 𝒗⃗⃗ 𝟏 − ( 𝒎𝟏 − 𝒎𝟐 )𝒗⃗⃗ 𝟐
( 𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 )

 

 الصدم المرن كليا

𝒗⃗⃗  
′ = 

𝒎𝟏𝒗⃗⃗ 𝟏   + 𝒎𝟐 𝒗⃗⃗ 𝟐
( 𝒎𝟏 + 𝒎𝟐 )

 

 الصدم الامرن كليا

𝜟𝑲. 𝑬 =
𝟏

𝟐
 m1 𝒗𝟏

𝟐 + 
𝟏

𝟐
 m2𝒗𝟐

𝟐 - 
𝟏

𝟐
 (m1+ m2 ) 𝒗⃗⃗  ⃗′

𝟐
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 أهم الرسوم البيانية :

 
 العلاقة بين الشغل و القوة

 

 العلاقة بين الشغل و  الأزاحة

 

 العلاقة بين الشغل و الارتفاع

 

 العلاقة بين الشغل و الكتلة

 
العلاقة بين الطاقة الحركية و 

 مربع سرعة الجسم

 

العلاقة بين جذر الطاقة الحركية 

 و سرعة الجسم

 

العلاقة بين الشغل و الاستطالة 

 الحادثة في نابض

 

الوضع و العلاقة بين طاقة 

 الارتفاع

 
 المسافةالعلاقة بين الطاقة الميكانيكية و 

 لجسم يسقط 

 

لجسم  لمسافةالعلاقة بين طاقة الوضع و ا

 يسقط

 

لجسم  لمسافةالعلاقة بين طاقة الحركة و ا

 يسقط

 

الميكانيكية و الارتفاع العلاقة بين الطاقة 

 لجسم يقذف لأعلي

 

العلاقة بين طاقة الوضع و الارتفاع لجسم 

 يقذف لأعلي

 

العلاقة بين الطاقة الحركية و الارتفاع لجسم 

 يقذف لأعلي

 
 الطاقة الميكانيكية و الزاوية لبندول

 

 الزاوية لبندولطاقة الحركة و 

 

 طاقة الوضع و الزاوية لبندول

 

 طاقة الحركة و طاقة الوضع

 

 الدفع و التغير في سرعة الجسم

 

 التغير في كمية الحركة و القوة

 

 الدفع و القوة 

 
 ركل لاعب لكرة قدم

 

 و الزمنمتوسط القوة 

 

 تغير كمية الحركة و تغير السرعة

 

 القوة و زمن التأثير عند ثبات الدفع

 

 عزم القوة و القوة

 

 عزم القوة و ذراع العزم
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 الازاحة الزاوية –السرعة الزاوية 

 

 الزمن –السرعة الزاوية 

 

 التردد –السرعة الزاوية 

 

 الزمن الدوري –السرعة الزاوية 

 

 العجلة الخطية –العجلة الزاوية 

 

 نصف قطر الحركة –العجلة الزاوية 

 
القصور الذاتي  –عزم القوة 

 الدوراني

 

 العجلة الزاوية –عزم القوة 

 

القصور الذاتي  –العجلة الزاوية 

 الدوراني

 
 عزم القوة –الشغل 

 

 الازاحة الزاوية –الشغل 

 

القصور الذاتي  –طاقة الحركة 

 الدوراني

 

مربع السرعة  –طاقة الحركة 

 الزاوية

 

 عزم القوة –القدرة 

 

 السرعة الزاوية –القدرة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


